



澳門特別行政區立法會  
Região Administrativa Especial de Macau  
Assembleia Legislativa

(翻譯本)

## 書面質詢

### 棚架保護網的質量

日前，發生在香港的一場大火，燒毀了一座由八棟樓宇、兩千個單位組成的屋苑。有關事件暴露了在棚架上使用的保護網的高風險，尤其是塑料或合成纖維材質的保護網，因相關物料高度易燃，能造成火勢迅速蔓延。

在澳門特區，大多數樓宇修復工程中使用的保護網是由聚合物（塑料）製成，該等合成物料在接觸火焰或煙頭時極易燃燒。一旦發生火災，這些保護網就會像燈芯般迅速將火勢蔓延至上方及住宅樓宇的其他區域。

因此，除要求相關物料必須獲消防局認證外，亦須加強監管非法使用易燃物料的情況，包括泡沫隔板。

1. 當局會採取哪些措施，立即將現時裝設於住宅、商業及工業大廈的易燃保護網替換為以耐火物料製成的保護網或防火隔層？
2. 當局會否重新檢視相關安全規範，並規定使用保護網時須遵守安全標準，以確保棚架上使用的保護網符合更嚴格的消防安全標準？
3. 當局在短期內將採取哪些具體有效措施，使對相關物料的使用證書的定期巡查符合國家及國際對相關物料使用的規範，並確保尤其是具有阻燃證書的樓宇的安全？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2025年12月17日